

二代征信系统正式上线

可显示个人“5年还款记录”，水费、电费缴费信息尚未采集

A 二代征信报告有哪些变化？

别小看此次征信系统的升级，将会影响超过10亿人。据介绍，截至2019年底，征信系统收录10.2亿自然人、2834.1万户企业和组织的信息，规模已位居世界前列。

2019年，个人和企业征信系统累计查询量分别为24亿次和1.1亿次，日均查询量分别为657万次和29.6万次。

与一代征信系统提供的信用报告相比，二代征信系统提供的信用报告主要是丰富了基本信息和信贷信息内容，改进了信息展示形式，提升了信息更新效率。

具体有这些变化——

1.显示“共同借款”信息

征信中心有关负责人对媒体表示，“共同借款”是指一笔贷款由两个或两个以上借款人共同承担连带偿还责任的借款，征信中心在二代格式信用报告中设计展示“共同借款”信息，是为了更为全面反映企业和个人状况。

很多人认为，此举意味着离婚买房不再享受首套房贷认定资格，假离婚买房的行为将受到打击。这是真的吗？

征信中心有关负责人解释，如后续借款人主体发生变更，征信系统将按照金融机构报送的信息，及时更新信息，客观记录实际情况。例如，如果发生后续共同借款协议解除，金融机构向征信系统报送更新信息后，不再承担还款责任借款人的信用

把身份证件借给别人会影响自己的征信么？征信“洗白”广告都是真的么？中国人民银行征信中心（以下简称征信中心）于2020年1月17日启动二代征信系统切换上线工作。自2020年1月19日起，征信中心将面向社会公众和金融机构提供二代格式信用报告查询服务。

随着我国金融市场越来越成熟，信用也正成为人们财富的一种延伸。与一代格式信用报告相比，二代格式信用报告有了哪些变化？对我们的日常生活会产生什么影响？

报告中将不再展示这笔贷款信息。

不过，目前还不能立即查询到共同借款的具体信息。因为，据介绍，19日上线的二代格式信用报告中尚未展示个人“共同借款”信息，待下一步金融机构开始采用二代格式报送数据后，这类信息才开始展示。

2.显示5年还款记录

征信中心有关负责人此前表示，新版个人信用报告设计展示“5年还款记录”（包括还款状态、逾期金额），现行个人信用报告也展示了5年的还款记录，只是展示方式略有差异。

个人信用报告展示“5年还款记录”是为了更好地展示信息主体的信用状况，帮助公众积累信用财富，促进获得融资。

3.尚未采集水电费缴费信息

对于大家关心的水电费缴费信息是否纳入的问题，上述负责人介绍，目前二代征信系统尚未采集个人水费、电费缴费信息，仅在二代格式信用报告中设

计预留了展示格式。但二代征信系统将继续展示一代征信系统中已采集的个人电信正常缴费和欠费信息。

也就是说，如果你去查询新版个人征信报告，可能会发现报告中预留了个人水费、电费缴费信息的展示格式，但里面并没有具体信息展示。

据介绍，在实际采集时，征信中心将与相关数据源单位协商，并将严格落实《征信业管理条例》第十三条“采集个人信息应当经信息主体本人同意，未经本人同意不得采集”规定，在数据源单位取得信息主体授权同意后才报送数据。同时，征信中心将严把数据质量关，只有在确保数据质量和安全的情况下，才会切实将数据采集入库并对外提供查询。

4.还有哪些新增内容？

据媒体报道，二代格式信用报告还新增了相关数据项格式，个人增加“循环贷款”“信用卡大额专项分期”“授信协议信息”等信息；企业增加“循环透支”“企业为个人提供担保”“逾期总额、本

金和月数等逾期指标”等信息。

还有部分数据是新增展示，个人信息增加展示“个人为企业提供担保”“就业状况”“国籍”“联系电话”等；企业信息增加展示“上级机构”“企业规模”“所属行业”等。

B 如何进行查询？

鉴于二代格式信用报告进一步丰富了个人和企业的信用信息，信息更新效率提高，更为全面、及时地反映了个人和企业的信用状况，征信中心建议个人和企业及时关注自身信用状况变化，切勿过度负债，按时足额还款，维护良好信用记录。

个人可以通过征信中心官方网站、全国各地人民银行分支机构设立的查询点，及部分金融机构网点、部分地区政务大厅进行柜台或自助查询机查询。

个人通过互联网查询自身信用报告免费，通过柜台查询自身信用报告，每年前2次免费，自第3次起每次收费10元。

征信中心建议一年查询两次，一方面，能发现本人信用信息是否存在问题；另一方面，在发现错误信息后能够及时纠正。

需要注意的是，短期内查询次数太频繁并不好。因为每次查询会被记录并在报告里显示，如果个人在申请贷款前短期内过于频繁查询，会使金融机构认为该个体存在信用风险，可能谨慎放贷。

综合新华网消息

衡阳市城市建设开发总公司
中房集团衡阳房地产开发公司 党委书记、总经理 陈卫 率全司员工向全市人民拜年

恭祝您新春喜乐、幸福美满、万事如意、鼠年行大运！



中国房产

中房
美丽白沙

南城新地标 白沙新中芯

108-136m²
5H健康生活家

全城火热
认筹中

2千 元抵 1万 元

城区每10个衡阳人 就有一人住过中房



3139 777

地址：衡阳市·雁峰区·白沙大道
特变电工斜对面（中国石油旁）



广告